



Charita Ostrava, Kofenského 17, 703 00 Ostrava-Vitkovice, tel.: 596 621 094, bankovní účet: 19-6352520277/0100, IČ: 44940998

ČTVRTLETNÍK

Charity Ostrava

①

Leden – Březen 2012

AKTUÁLNĚ...

Nejistota sociálních služeb pro lidi s handicapem

Vážení přátelé,

přestože od vydání posledního čtvrtletníku uběhly pouhé tři měsíce, z důvodu překotných událostí nejen v oblasti sociálních služeb mi dnes připadá uplynulá doba delší než celý loňský rok 2011. Transformace sociálních služeb, snížení objemu státních dotačních prostředků na jejich poskytování, zdravotní a důchodová reforma, zvýšení nezaměstnanosti v našem regionu, záplava negativních informací souvisejících s ekonomickou krizí stejně jako neuvěřitelné množství kauz v nejvyšších patrech naší republiky, to vše vyvolává v nás všech rozpačitou náladu, značnou nestabilitu a zároveň to velkou měrou ovlivňuje nejen životy uživatelů našich služeb, ale i profesní působení nás, poskytovatelů sociálních služeb.

Z důvodu nedostatečných zdrojů se tak již počátkem tohoto roku dostávají mnohé služby do nejistoty a je ohroženo jejich další zajištění. Bohužel se tato věc týká rovněž aktivit Charity Ostrava, kdy hrozí vážné nebezpečí ukončení provozu například u Charitního domu sv. Zdislavy, azylového domova pro matky s dětmi v tísni či u startovacích bytů, které pomáhají lidem ohroženým sociálním vyloučením na jejich cestě z azylových domovů do svého vlastního bydlení bez potřeby další sociální podpory. Na druhou stranu je velkým přínosem sjednocení a aktivizace všech velkých poskytovatelů sociálních služeb, které v rámci úsilí o nápravu současného nepříznivého trendu v oblasti financování potřebných a efektivních služeb pro zajištění kvality života lidí s handicapem, spojily své síly a jednájí společně s MPSV ČR a kraji, na kterých je největší míra zodpovědnosti za financování sociálních služeb.

Přes množství negativních událostí, skutečností a prognóz se však bohudík i v této těžké době setkáváme se spoustou pozitivních

impulsů, které nám pomáhají překonávat překážky a svízele v našem působení. Při té příležitosti musím zmínit skvělý výsledek Tříkrálové sbírky 2012, jejíž zásluhou jsme schopni alespoň v malé míře pomoci například lidem, kteří se ocitnou naprosto bez jakýchkoliv prostředků pro zajištění existenčních potřeb nebo realizovat projekt charitního mobilního hospice. Velkým povzbuzením je pro nás rovněž podpora Nadace ČEZ, která v rámci hlasovací soutěže „Vaše volba“ občanů našeho regionu, kterým patří naše poděkování, poskytla na provoz Hospice



sv. Lukáše částku ve výši 500 tis. Kč, jejichž zásluhou budeme schopni nakoupit potřebné zdravotní pomůcky a materiál.

Důležitou oporou v naší práci je kromě pomoci lidské i podpora duchovní, kterou v rámci úsilí o vnášení křesťanských hodnot do naší práce vnímáme jako nezbytný prvek naší organizace. Zvláště v současné době, kdy prožíváme dobu postní, tedy dobu přípravy na Velikou noc, doufáme, že se doba temna změní, i s naším malým přičiněním, v dobu prozářenou sluncem naděje a radosti. A stejně tak přejí všem čtenářům našeho čtvrtletníku trpělivost a sílu při prožívání současné doby a následně radostné a pozhedané prožití velikonočních svátků.

Bc. Martin Pražák, ředitel Charity Ostrava

Ostravané podpořili Tříkrálovou sbírku – DĚKUJEME!

V tradiční Tříkrálové sbírce na podporu lidí v nouzi se na Ostravsku díky štědrosti obyvatel města a přilehlých obcí shromáždila částka 1 306 343 Kč a v Novém Jičíně dalších 221 110 Kč. Peníze využije Charita Ostrava a Charita sv. Alexandra, které sbírku spoluorganizovaly, na podporu sociálních služeb pro lidi bez přístřeší, seniory, financování mobilního hospice a chráněných dílen pro lidi se zdravotním postižením.

Tři králové od počátku ledna přicházeli do domácností s přáním štěstí, zdraví a pokoje do nového roku. „V Ostravě, přilehlých obcích a Novém Jičíně se do koledování zapojilo více než tisíc dobrovolných koledníků. Shromážděná suma na Ostravsku dokonce převýšila loňskou Tříkrálovou sbírku o 25 tisíc a dalších 221 tisíc shromáždili v Novém Jičíně. Za tento projev solidarity vůči lidem v nouzi bych chtěl velice poděkovat všem dárcům, koledníkům, úřadům, médiím a všem dalším, kteří se podíleli na organizaci Tříkrálové sbírky 2012,“ komentuje s vděčností výsledek sbírky Martin Pražák, ředitel Charity Ostrava.

Tříkrálovou sbírku Charita Ostrava realizovala letos i v Novém Jičíně. Finance shromážděné v této oblasti budou využity podporu lidí bez přístřeší a azylového domu blahoslavené Matky Terezy, který v Novém Jičíně ostravská charita začala v roce 2012 provozovat.

Z celkové vybrané částky je 65 % (celkem 992 845 Kč) určeno na financování jejich projektů včetně azylového domu v Novém Jičíně. Zbývajících 35 % částky bude použito na tyto aktivity: humanitární pomoc v zahraničí (10 %), na projekty Diecézní charity ostravsko-opavské

(15 %), na další projekty Charity České republiky (5%) a zbytek na organizační náklady republikového pořadatele sbírky – Charity ČR.

Pro koledníky byl na poděkování za jejich nezištnou pomoc připraven interaktivní program s názvem *Poznej se, aneb dotýkat se exponátů přikázáno!* a divadelní pohádku *Jak sluníčko přišlo na zem* v podání týmu Klubu Ámos provozovaným Centrem pro rodinu a sociální péči, o. s. Mezi dlouhodobě a nepostradatelné účastníky Tříkrálové sbírky patří i koledníci z Brušperka, Šenova, Václavovic a farnosti Ostrava-Hošťálkovice.



Konkrétní projekty, na které budou shromážděné finance využity, jsou: rekonstrukce vstupní brány do azylového domu sv. Zdislavy pro matky s dětmi, provozní náklady Mobilního hospice a Poradny Charity Ostrava, rekonstrukce střechy a provoz nízkoprahového denního centra pro lidi bez přístřeší, přímá humanitární pomoc uživatelům služeb Charity Ostrava, rozvoj chráněných dílen a podpora sociálních služeb poskytovaných Charitou sv. Alexandra v Ostravě-Kunčičkách a další projekty. *dk*

Azylovému domu v Novém Jičíně požehnal biskup Lobkowicz

Charitní dům bl. Matky Terezy – azylový dům, který od počátku roku provozuje v Novém Jičíně Charita Ostrava, požehnal 14. 2. 2012 ostravsko-opavský biskup František V. Lobkowicz. „*Bůh nás vybízí ke službě druhým, proti současnému světu, který myslí jen na sebe,*“ pronesl při slavnostním obřadu otec biskup.

Za podpory města Nový Jičín a Ministerstva práce a sociálních věcí provozuje od počátku roku 2012 Charita Ostrava Charitní dům bl.

Matky Terezy v Novém Jičíně, který ve dvou budovách slouží mužům, rodinám s dětmi a matkám s dětmi s celkovou kapacitou 57 míst.

Azylový dům pro matky s dětmi je v budově bývalé školy ve Straníku 39 a azylový dům pro muže a rodiny s dětmi na ul. Dolní brána 54. Obě budovy azylového domu a jejímu personálu požehnal otec biskup se slovy: „*Kvalita společnosti se pozná podle toho, jak je schopna*



se postarat o své slabé. Pane, nauč nás sloužit našim bližním.“

Slavnostního obřadu se zúčastnili také novojičinský starosta PhDr. Jaroslav Dvořák s vedoucím odboru sociálních věcí Mgr. Antonínem Urbanem, ředitel Diecézní charity ostravsko-opavské Mgr. Lukáš Curylo spolu s jejím novým

prezidentem P. Janem Larisšem, Th.D., a novojičinský děkan P. Alois Peroutka.

Službu v azylových domech zajišťuje celkem 14 zaměstnanců, vedoucí charitního domu Marcel Brož byl jmenován zároveň ředitelem Charity Nový Jičín, která v horizontu 1-2 let sociální službu převezme. „*Rádi bychom v letošním roce zřídili nízkoprahové denní centrum a noclehárnu pro lidi bez domova. Tyto služby v Novém Jičíně schází především v zimním období,*“ přibližuje plány vedoucí Marcel Brož. V nejbližší době se připravuje také otevření charitního šatníku, kde budou moci lidé darovat oblečení pro lidi v nouzi, a na novojičinské faře probíhá pro zájemce a zájemkyně klub rukodělných prací. Přejeme vše dobré charitním aktivitám v Novém Jičíně!

dk

Zkušebna podpořena programem PRAZDROJ LIDEM

Projekt hudební zkušebna v Charitním středisku Michala Magone získal ve veřejném hlasování podporu a díky tomu v 10. ročníku programu PRAZDROJ LIDEM obdržel 50 tis. Kč na nákup vybavení. Děkujeme!

Smyslem vzniku a vybavení hudební zkušebny v Charitním středisku Michala Magone je podpořit aktivní využívání volného času dětí a mladých lidí ze sociálně znevýhodněného prostředí ostravského sídliště Ostrava-Dubina.

Zkušebna je určena tzv. „dětem ulice“, které nemají funkční rodinné

zázemi a zažívají obtížné životní situace. Projekt je součástí dalších preventivních programů nízkoprahového centra Michala Magone provozovaného Charitou Ostrava, které navštěvuje denně 40-60 lidí ve věku 6-18 let. V centru je poskytována také služba Krizová pomoc zajišťující nezbytnou pomoc a zázemí lidem v akutní nepříznivé životní situaci.



PRAZDROJ LIDEM
PRO LEPŠÍ ŽIVOT



Děkujeme za finanční podporu Plzeňskému Prazdroji i za podporu veřejnosti při hlasování. dk

Nadace ČEZ a veřejnost podpořily Hospic sv. Lukáše



Skupina ČEZ podpořila grantem projekty, které byly na základě podpory ve veřejném hlasování vybrány v rámci programu Vaše volba 2011. Charita Ostrava obdrží 500 tis. Kč na nákup zdravotnického materiálu a pomůcek pro Hospic sv. Lukáše, který slouží lidem v závěru života. Děkujeme za podporu!

„Posláním Hospice sv. Lukáše je zajistit nemocnému, aby netrpěl bolestí a mohl s ohledem na svůj stav prožívat závěr svého života důstojně a v blízkosti své rodiny,“ vysvětluje význam

hospice Taťana Boháčová, projektová manažerka Charity Ostrava, která hospic s kapacitou 30 lůžek provozuje. Na zajištění dostatečného množství zdravotnického materiálu, ale také nákup antidekubitních matrací, vozíků a dalších pomůcek získal hospic příspěvek 500 000 Kč od Nadace ČEZ. Projekt Hospice sv. Lukáše získal v hlasování na Severní Moravě největší podporu veřejnosti.

Velice si vážíme finanční podpory Nadace ČEZ i hlasovací podpory veřejnosti.



HOSPICOVÝ KARNEVAL

Dne 8. února 2012 proběhl v Hospici sv. Lukáše karneval. V átriu toho zařízení pro lidi v závěru života se shromáždili zaměstnanci a pacienti. Zaměstnanci hospice si připravili pohádku „Sněhurka a 7 trpaslíků“ a následovalo společné setkání v maskách i bez masek. Věříme, že se všem účastníkům karneval líbil.

kolektiv pracovníků hospice



Dotek naděje Charity Ostrava

Pohled pod pokličku charitních sociálních a zdravotních služeb pro lidi v nouzi umožňuje spot a dokument s názvem DOTEK NADĚJE. Oba videosnímky zachycují cílové skupiny a jim poskytované služby, ke kterým pomoc Charity Ostrava směřuje – lidé v závěru života, lidé bez domova, maminky s dětmi, senioři, ohrožené děti a mládež.

Materiál vznikal ve spolupráci s ALL DV studiem, kterému patří velké poděkování za spo-

lupráci. Speciálně poděkovat bychom chtěli kapele Traband a autorům hudby Janě Kaplanové a textu Jaroslavu Svobodovi za poskytnutí písne Vlastovky.

Videa můžete sledovat na serveru YouTube.com:

Spot – Dotek naděje:

<http://youtu.be/P87x9CaQyXc>

Dokument (15 min) – Dotek naděje:

<http://youtu.be/QSbgP3pDKJE>

dk

Bohémský ples podpořil lidi bez domova

Tři pytle plné instantních polévek a čajů obdržela Charita Ostrava od pořadatelů Bohémského plesu, který se uskutečnil 28. ledna 2012 v Radniční restauraci v Moravské



Ostravě. Účastníci plesu si mohli v prostorách bývalého Divadélka pod věží poslechnout ostravské kapely Windy, NEO CHESS SUNNY RnR BAND a KaVr BAND. Bohatý doprovodný program ještě zpestřilo vystoupení kapely Neřež a kytaristy Pepy Streichla. Za část výtěžku plesu byla nakoupena potravinová pomoc pro lidi bez domova, která byla doplněna dalšími trvanlivými potravinami, které přinášeli návštěvníci akce. Dar pro uživatele noclehárny Charitního domu sv. Františka a denního centra Charitního domu sv. Benedikta Labre převzal ředitel Charity Ostrava, který zde poděkoval všem, kteří přispěli svou pomocí.

Mgr. Taťána Boháčová, projektová manažerka

Složková kampaň na podporu Mobilního hospice

Za podpory vydavatelství Ringier Axel Springer CZ a tiskárny Ringier Axel Springer Print CZ proběhla počátkem ledna 2012 informační kampaň, jejímž smyslem bylo seznámit veřejnost se službami Mobilního hospice a ošetrovatelské služby Charity Ostrava a prostřednictvím poštovní složky nabídnout možnost finanční podpory provozu této služby pro lidi

v závěru života, o které v domácím prostředí pečuje tým zdravotních sester ve spolupráci s lékaři, sociálním pracovníkem a psychologem.

Děkujeme všem dárcům, kteří na konto veřejné sbírky na podporu služby shromáždili bezmála 30 tis. Kč. Velké poděkování patří společnosti Ringier Axel Springer CZ a Ringier Axel Springer Print CZ, které kampaň umožnily.

dk

Minigrant Arcelor Mittal podpořil maminky s dětmi


ArcelorMittal

Zaměstnankyně ostravské společnosti Arcelor Mittal dobrovolně pomáhá v Charitním domě sv. Zdislavy – azylovém domě pro matky s dětmi. Minigranty uděluje tato společnost na základě výběru z žádostí, které tyto zaměstnanci podávají pro získání podpory pro projekt, kde pomáhají. Žádost na vybudování 3 nových kuchyňských

linek do pokojů, kde maminky s dětmi dočasně hledají útočiště v nepříznivé životní situaci, byla úspěšná a díky tomu se podaří zlepšit podmínky ubytování v charitním azylovém domě v Ostravě-Zábřehu. Za podporu ve výši 20 tis. Kč děkujeme Arcelor Mittalu i dobrovolnici, která tento dar zprostředkovala. *dk*

Vzpomínka na přelom roku v Charitním domě sv. Václava

Každé období roku je něčím specifické a krásné. Program pro uživatele služeb Charitního domu sv. Václava – domova pokojného stáří byl v období Adventu, Vánoc a Nového roku pestrý. Mimo jiné jsme se spolu s uživateli vydali na výlet do Žiliny v rámci projektu „canisterapie“. Setkali jsme se nejenom s milými pejsky a jejich „páníčky“, ale neplánovaně i s kolegyněmi z Diecézní charity Žilina na vánočních trzích. V předvánočním čase se v našem domě uskutečnil koncert Pěveckého sboru Ostrava, který jistě naše uživatele potěšil, stejně jako dárky, které při této příležitosti obdrželi od zástupců banky HSBC, kterým i touto cestou ještě moc děkujeme. Přišli k nám zazpívat se svým vánočním pásmem stu-



denti ze Střední zdravotní školy v Ostravě, a také oni předali našim uživateli vlastnoručně vyrobená přání a perničky. Štědrý den byl oslaven mší svatou za hudebního doprovodu na harmonium p. T. Hořinkovou a posléze, u slavnostně prostřených stolů, společnou štědrovečerní večeří s P. F. Kufou. Nový rok nám zahájili svou přítomností a přáním „...štěstí zdraví, dlouhá léta...“ Tři Králové a v další dny se uskutečnily krásné koncerty schol z Hrabůvky a z katedrály v Moravské Ostravě.

Všem svým kolegům a kolegyním a všem milým hostům, kteří jakkoliv přispěli ke krásné atmosféře těchto dní, upřímně děkuji.

*Anna Olbrechtová,
sociální pracovnice Charitního domu sv. Václava*

Otevření kavárničky v domově pro seniory

Měsíc březen s sebou přinesl otevření kavárničky v Charitním domě sv. Alžběty – zařízení pro přechodný pobyt seniorů na Syllabové ulici. Slavnostní otevření proběhlo 1. března



2012 za přítomnosti uživatelů a personálu. Uživatelé i personál se na tuto akci připravovali již od rána. Společnými silami vyzdobili společenskou místnost, ve které kavárnička proběhla. Jelikož si slavnostní chvíle vyžádala opravdu něco zvláštního, byl zde také dort, který zhotovili uživatelé právě pro tuto příležitost. Samotná akce se neobešla bez úvodního přestřížení stuhu a bez proslovu jednoho z uživatelů. Všichni přáli chodu kavárničky úspěchy a jen to nejlepší.

Kavárnička bude probíhat každý čtvrtek od 14.30 a můžeme se těšit i na občasný hudební, recitační či diskusní program..

*Bc. Helena Bělasová,
Charitní dům sv. Alžběty*



Velikonoce – s ochotou přijmout nový den

Když jsem nedávno cestoval tramvají, tak jsem mimo jiné zaslechl rozhovor, ve kterém jedna paní mluvila o právě skončené šichtě. A bylo to



vlastně klidné hodnocení vykonané práce na vysokozdvizném vozíku. Vzpomněla na vedoucího směny, jenž je asi onou „postavičkou“, která svým působením inspiruje své podřízené k různým vtipkům. Vzpomněla a neponížila!

A později tato paní sdělovala své kamarádce, co bude připravovat doma k večeři, a že to snad manžel ocení. Nešlo tedy neslyšet člověka, který zřejmě přijal svůj nový den s onou ochotou, jež i po namáhavé práci umožňuje vyjádřit jakousi spokojenost se životem, který asi není naplněn jen užíváním dober a radosti. Námaha a možná i dřina zde snad je součástí dobrého životního úsilí. Sám

jsem pak byl vyslechnutým „tramvajovým“ hovorem povzbuzen – k dobrému životnímu úsilí.

Nedlouho poté jsem vybíral myšlenky pro velikonoční rozjímání. A slova svatého Jana Zlatoustého byla o to pádnějším pokračováním slov „tramvajových“: „Když je tu tedy takový pramen a tolik života, stůl je plný tisíceroho dobra a ze všech stran nám plynou duchovní dary, přistupme s upřímným srdcem a s čistým svědomím, aby se nám dostalo milosrdenství a pomoci v pravý čas, z milosti a dobroty jednorozeného Syna, našeho Pána a Spasitele Ježíše Krista.“

Postní obnova a slavení Velikonoc nám každoročně umožňují, abychom to své, co prožíváme – ony šichty, návraty domu, přístup k lidem nám svěřeným – zasazovali také do onoho proudu života Božího. Kristus Pán ukřižovaný a zmrtvýchvstalý je tím „místem“, kde můžeme do tohoto proudu vstoupit. A pak také přijmout nový den s ochotou. *k.u.f.a.*

Modlitba: Ježíši ukřižovaný a vzkříšený, zůstaň s námi! Zůstaň s námi, náš věrný příteli a naše bezpečná opora. Vlej důvěru a naději těm, kteří hledají opravdový a hluboký smysl své existence. Zůstaň s námi, Slovo Otcovy, a nauč nás, ať slovy a skutky šíříme pokoj. Dej nám také sílu k velkodušné solidaritě a posiluj nás na naší cestě. (Jan Pavel II.)

Charitní tramvaj stále jezdí Ostravou

Za podpory Dopravního podniku Ostrava, a. s., a společnosti Rencar Praha, a. s., téměř celý rok křižovala Ostravou „charitní tramvaj“ – tedy reklamní vůz s reklamou na služby Charity Ostrava. Smyslem sloganu „Spojujeme různé světy, pomáhejte s námi“ a dalších ilustračních hesel je ukázat, že lidé se zdravotním postižením, lidé bez domova, lidé v závěru života a další lidé s hendikepem jsou stejnou součástí lidského společenství jako ti lidé, kteří s žádným hendikepem nebojují.

Obě jmenované společnosti, díky nimž bylo možno tuto reklamní kampaň realizovat, se rozhodly, že tento vůz bude v ostravských ulicích jezdít ještě

po celý rok 2012. Za jejich podporu děkujeme. Velké díky patří také ostravskému grafickému studiu Repronis, které se podílelo na grafickém návrhu a realizaci reklamního polepu. *dk*



Pro rozhovor jsem si vybral pana Petra Matěje, vedoucího noclehárny Charitního domu sv. Františka. Když jsem jej na redakční radě navrhol, tak mě vůbec nenapadlo, jak bude tento návrh aktuální vzhledem k silným mrazům letošní zimy. Duch sv. působí i v těch obyčejných situacích, jen nám to občas trochu trvá, než nám to dojde.

Pane vedoucí, mohl byste pro čtenáře čtvrtletníku říci něco o sobě: kde jste se narodil, chodil do školy, co jste dělal po jejím ukončení a jak jste se dostal do Charity Ostrava?

Narodil jsem se v Ostravě-Hrabůvce, tam jsem prožil i své dětství a chodil do školy. Pak jsem se vyučil na Železničním učilišti v Ostravě-Kunčicích a po vyučení jsem pracoval v železničním depu. V mém životě hodně znamenaly dvě ženy. Tou první byla maminka, ta mě vedla k víře v Boha, a víra v Boha a charita mají v sobě hodně společného. Je nás šest sourozenců, mezi námi jsou větší věkové rozdíly a já jsem byl nejmladší. Když jsem prožíval pubertu, měli starší sourozenci již svoje rodiny a já jsem chodil občas hlídat a naučil jsem se tak o někomu postarat. Víra, která mě vedla k lásce k bližnímu – „Co jste udělali tomu nejmenšímu, mně jste udělali“ – do mě zasela i ochotu ke službě. A díky druhé ženě, mojí manželce, která pochází z Mar. Hor, jsem se dostal do kontaktu s Petrem Bernadym. Ten mě v 1995 oslovil, jestli bych nechtěl nastoupit do Charitního domu sv. Františka, kde bylo volné místo. Nastoupil jsem jako animátor, pak jsem pracoval jako asistent pro sociální služby a nyní jsem vedoucím noclehárny a zástupcem vedoucího celého Domu sv. Františka. Zároveň dělám pokladníka střediska, doplnil jsem si vzdělání a vědomosti o zacházení s financemi, abych tuto funkci mohl vykonávat odpovědně.

Máte za sebou velmi těžké období, myslím ty velké mrazy, jak jste si s tím poradili?

Tak jako každý rok. Jsme již vždy trochu připraveni na zimní období a snažíme se vyjít vstříc lidem bez přístřeší, aby nezůstali na ulici, kde při takovém mrazu jde o život. V noclehárně jsme

rozšířili kapacitu z 26 na 30 míst přidáním matrací a také jsme vytvořili asi 10 míst tzv. na židli. Při ložské rekonstrukci přibylo i pro službu azylový dům v podkroví 6 bytových jednotek, každá pro 2 osoby, takže celkem má azylový dům 42 míst. Čili těch až 42 osob ubytovaných, 30 v noclehárně a 10 na židlích znamenalo pobyt 82 lidí v teple. To byla pro tento dům maximální mez.



Pro jednoho pracovníka Charity, který je tu od 22 hod. sám, je to docela velká zátěž, aby vše bylo v pořádku. Spolu pracujeme i s nízkoprahovým centrem sv. Benedikta Labre na Lidické ul., kde se přes zimu zřizuje noční krizové centrum. Tam je kapacita 50 míst a 25 židlí s tím, že tam mohou i ženy. Charita tak poskytla v nočních chladných dnech přístřeší v teple pro 130 až 150 lidí.

Jak se vzhledem ke krizové situaci v republice díváte na budoucnost?

Díky naší víře v Boha a důvěře v přímluvu našeho patrona sv. Františka nejsme pesimisty. Jsme ale také realisty a víme, že naše budoucnost záleží i na politickém uskupení a zejména také na kvalitě naší práce. Tou můžeme oslovit i zákonodárce a regionální politiky, kteří rozhodují o dotacích. Vzhledem k té závislosti na dotacích, kdy do poslední chvíle nevíme, kolik financí dostaneme, jsme i my každým rokem masírování omezeným množstvím peněz a snahou ušetřit. Ale do budoucna to nevidím pesimisticky, protože tyto služby jsou zde zakořeněny, každoročně se provádí hodnocení a evidujeme skoro 100 % obsazenost ve všech službách, které charita nabízí. Lidé, kteří rozhodují ve městě, kraji i ve státě, mají dostatek podkladů, aby věděli, že ty peníze jsou zde dobře využity ve prospěch potřebných lidí.

Za rozhovor poděkoval M. Machálek



BLAHOPŘEJEME

VÝZNAMNÁ VÝROČÍ NAŠICH SPOLUPRACOVNÍKŮ V OBDOBÍ LEDEN AŽ BŘEZEN 2012

Blendovská Timea
Bučková Olga
Carbolová Lenka
Cihelková Silvie
Curylová Michaela
Drahošánová Bohumila
Hořínek Jiří
Hrdličková Gabriela

5 let

Čaha Aleš, ThLic.
Čechová Pavla
Hanáková Danuše
Hendrichová Markéta

ŽIVOTNÍ VÝROČÍ
Chromíková Ivana
Jurová Mária
Korbelová Ivana
Křivánková Jana, DiS.
Křížka Ivo, Mgr.
Kubalová Stanislava
Kulig Břetislav
Martykán Jaroslav

PRACOVNÍ VÝROČÍ

5 let

Imrichová Kateřina
Martykán Jaroslav
Musálková Judita
Režnarová Jana, Bc.
Víchová Šárka

Matýsek Kamil
Mravcová Milena
Olšovská Rudolfa
Ostárek Bernard, Ing.
Pekarová Zdeňka
Sobotková Vlasta
Štašicová Helena
Štelcová Katarína, MUDr.

10 let

Bilnica Jan

15 let

Siudová Libuše
Vůtková Jana

Charita Ostrava v číslech k 29. 2. 2012: **254** zaměstnanců, **70** externích spolupracovníků

**Do dalších let přejeme oslavencům hodně zdraví, štěstí,
pracovních i životních úspěchů a Božího požehnání.**

NEPOTŘEBNÉ VĚCI POTŘEBNÝM LIDEM

Charita Ostrava ve spolupráci s Diakonií Broumov pořádá 5. celoostravskou humanitární sbírku „**Nepotřebné věci potřebným lidem**“, která se na nákladové části Hlavního nádraží v Ostravě uskuteční **17. 4. 2012, 9–18 h. DĚKUJEME ZA VAŠI POMOC!** Více o sbírce na webu Charity Ostrava www.ostrava.charita.cz

Atmosféra usmíření podle Anselma Grúna

Rituál dá druhému čas, aby se mohly pročistit jeho emoce. Svíce vytvoří atmosféru, která umožní přistoupit ke druhým a říci, že ho konflikt mrzí. Jestliže se v rodině nemluví o pocitech, potom tyto pocity způsobují nepochopení. Člověk potom nevidí druhého takového, jaký je, ale jakoby v prašném oblaku. Svatý Benedikt radí opatoví, že by se měl dvakrát denně modlit nahlas Otčenáš před celým společenstvím, aby se atmosféra mezi bratry pročistila. Stejně tak potřeby i rodina usmířující rituály, aby se zastavilo emocionální znečištění a bylo umožněno nové soužití.

Přejeme Vám požehnané a radostné prožití Velikonočních svátků!

redakce Čtvrtletníku

Naše organizace byla podpořena dotací z rozpočtů statutárního města Ostravy,
Moravskoslezského kraje a státního rozpočtu ČR.

OSTRAVA!!!



Moravskoslezský
kraj

ČTVRTLETNÍK CHARITY OSTRAVA

Vydává ředitelství Charity Ostrava, Kořenského 17, 703 00 Ostrava-Vítkovice, pro vlastní potřebu nákladem 1 000 ks, neprodejně. Datum vydání 23. 3. 2012. Registrace: MK ČR E14375 • Redakční rada: Ing. Mgr. Miroslav Machálek, P. František Kuřa, Mgr. Marie Monsportová • Jazyková korektura: Mgr. Věra Ptáčnicková •
Zodpovědná osoba: Ing. Dalibor Kraut, tel.: 596 787 691, e-mail: dalibor.kraut@caritas.cz, www.ostrava.caritas.cz

Partneři charity



NADACE ČEZ



PRÁZDROJ LIDEM
PRO LEPŠÍ ŽIVOT



HPF CLEAN s.r.o.

ringier
axel springer